



da-kövek is felhasználattak a városi járda-költség javára, valamint a városi fogatok is segédkeztek.

1888. évben 9674 83 négyszögm. 15040 frt 67 kr. előirányzott, de ténylegesen . . . . . 13802 frt 68 kr. költséggel, különbözet . . . . . 1237 frt 99 kr. s ha a kamatokat, a mi nem költség . . . . . 411 frt 12 kr. levonjuk, még mindig marad . . . . . 826 frt 87 kr. meggazdálkodás és egy vaggon különféle felmaradt járda-kő.

Ezen meggazdálkodás részben a piaci burkolatok alatt talált homoknak is, de a munka beosztása s a munkáról kihasználások is köszönhető.

A városi számla a két évben meg lett terhelve 5734 35 méter után 5189 frt 70 kr. kivétel szerinti összeggel, de a két évi meggazdálkodás fenti kimutatás szerint 280 frt 51 kr. + 826 frt 87 kr. = 1107 frt 58 kr. levonandó lévén, ténylegesen 4082 frt 52 kr. került összesen a 798 71 nmtr. járda és 4935 64 nmtr. piaci és utcai kövezés, piaci középületei kiesinósítása, város-házi lépcsők, piaci sánnya rendbehozatala, állami hi-dak elhávolítása stb. így a járda alapot csak 4082 frt 32 kr. terheli.

d) Járda- és belső burkolás 1887 ben 1578 23 nmtr.

Járda- és belső burkolás 1888 ban 9674 83 nmtr.

Összesen . 11253 06 nmtr.

e) Köveztetett ezek szerint:

1. Külső burkolás . . . . . 6082 02 □ m.

2. Belső kövezés . . . . . 11253 06 □ m.

Összesen . 17335 08 □ m.

Rimaszombat, 1888. november 26.

Fischer Károly, volt városi mérnök.

Tek. Szerkesztő ur!

Bár kissé elkésve, mert a pénztári adatokat csak november hó második felében kaphattam meg, rendelkezésre bocsátom a két évi burkolási és járda-kövezési kimutatást, talán érdekelni fogja a közönséget és Ön is, mint a nyilvánosság közeget.

Összehasonlítás végett szükségesnek látom még idejegyezni, hogy Losoncban fizettetett a kövezői vállalkozó mesternek négyszögméterenkint, 45 kr., Rozsnyón 50 kr., Rimaszombatban pedig csak 30 kr.

17335 □ m. × 45 kr-ával 7800 75 kr., több 2600 25 kr.

" " × 50 kr-ával 8667 50 kr., több 3467 — kr.

" " × 30 kr-ával 5200 50 kr.

A két helyen kövező mesternek dolgoztattak munkavezetővel, nálunk Kluck Andrást.

Ezzel büszkén veszek Öntől és a város lakosságától azon tudattal, hogy köteletségemnek mint városi mérnök eleget tettem, s azon kívánsággal, vajha a járda-kövezés folytatásának s a város esinósodása s fejlődése ez által is fokoztatnák.

Rimaszombat, 1888. november 28.

Kiváló tisztelettel

Fischer Károly, volt városi mérnök.

Azt hisszük, hogy városi közönségünk sajnálattal vesz búcsút egy közszerepben álló hivatalnokától, kinek működését nem csak siker koronázta, de mint a fentebbiekből kitünik a sikert egy soha eléggé nem méltányolható elvnek: a takarékoságnak hódolva érte el.

## Gömörmege közgyűlése.

A folyó hó 12-re összehívott megyebizottsági közgyűlés a tagok élénk érdeklődése mellett folyt

kül feláldoznak életüket, kiknek lábaihoz, szájai a dies-öt-verseknek repülnek, — fogadni mernék, hogy a né- gerek csak megpillantva e lilium- és rózsafüdeségü szépséget, szóhoz sem evgedve őt jutni, elevenen meg- nyuzniak. A négerek tudatlanságukban, bennünket euró- paiakat, hasonló kegyetlenséggel vádolnak, sőt még az emberévrésre is, képesnek tartanak, miről az tanuskodik legjobban, hogy műveletlen nyelvtükön, hűsévő ördögök- nek neveztek el. En ugyan gyanitom, hogy ez az utá- latos feltevés, csak a rabzolgáktól származik, kiket Atrika belsejéből szállítottak európai hajókra, hol igen szorosán megvizsgálják őket, egészségi állapotukat, vagy értéküket megállapítandó. Bizonyosan ezt a vizsgálatot a szegények arra magyarázták, hogy megakarják őket ölni és enni.

Az igazat megvallva, el kell ismernünk, hogy mi a négereket, ezelőtt nem vettük emberszámba, de ugy tekintettük őket mint egy állatfajt, mely a majm és az ember között áll. Tudósaink rajzok és vaskos könyvek- kel igyekeztek bennünket e téves hitben megerősíteni, erősen vitatva, hogy a négerek, már eszonszerkezetük- nél fogva sem képesek velünk hasonló szellemi életre. Mióta azonban, néger férfiak és nők, esinós költeményeket irtak, a legfinomabb számadásokat készítettek, európai szolgálatban mint hadvezérek szerepeltek, Haiti sziget- en köztársaságot és királyságot alapítottak, iskolákat, gyá- rakat, hajóműhelyeket, ágyúöntődéket építettek, sőt olyan üdvös törvényeket hoztak, hogy akkor európaiak is szívesen alkalmaznák azokat némely helyen nálunk is. Mondom, azóta megváltozott a négerek felőli vélemény, és a tudósok balhatatlan művei iránt csökkent a bizalom.

De majd elfeledém Akim királyát. Ő róla akartam beszélni, azaz első összejöveteléről európai emberrel.

Frempung többször hallott már a fehér tengeri szörnyekről beszélni, mi nagy mérvben felingerlé kíváncsi- ságát. Többek állítása szerint a fehérek nagy faladákban uszva jöttek a tengerpartokra. Szemtanuk azt mondják, hogy hasonlítanak az emberhez, a mennyiben egyenesen, mint azok, két lábón járnak és különféle hangok által értetik meg egymással magukat. Alakra nézve különböz- nek, de arczuk egyformán utálatos fehér, testük többnyire tarka és bozontos, egyik kék, a másik piros és így tovább. Mások ismét erősen kétségbe vonják, hogy a tenger ször- nyei emberek volnának, inkább valami ördögfélek: mert többeknek az orruk alatt hosszú haj lóg, és legszíveseb- ben olyan vizet isznak, mit a négerek meg nem izlel- hetnek, mert összeégeti a szájukat. A tenger mélyéből hosszú rudakat hoztak magukkal, melyekben villám és menydörgés lakik. Ha azt valami madárra irányozzák, rögtön lehull a levegőből ha a menydörgés elhangzott, mintha nyilvessző érte volna.

le; a közgyűlés legérdekesebb tárgyai között volt öt közigazgatási bizottsági tag választása, továbbá a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisz- ternek az állategészség rendezéséről szóló ez évi VII. t.-ez. vonatkozó rendelete, a marhalevelek kiállítása és kezelése tárgyában. Ez ügyről, a mennyiben élénk eszmecserére adott okot a köz- gyűlésen s hosszas ismertetést igéyvel, s főleg mivel megyénk területén a marhalevelek kiállít- ásával és kezelésével foglalkozó egyének számo- san vannak, de a marhatulajdonosok érdekében is, bővebben foglalkozunk. A miniszteri rendelet fogatosítását czélzó alispáni előterjesztésből ki- emeljük a következőket:

Tekintettel arra, hogy az állategészségügy rendezéséről szóló, az 1889. év január hó 1-ső napjától életbe léptetendő 1888. évi III-ik törvény- czikk, az állategészségügy fokozott előhaladását csak azon esetben biztosíthatja, ha a felügyelet gyakorlására hivatott közigazgatási tisztviselők ugy a törvényt, valamint az ennek végrehajtásá- ról szóló folyó évi október hó 15-én 40000. sz. a. kibocsátott földm., ipar- és keresk. miniszteri rendelet beható tanulmányozás tárgyává teszik, azok intézkedését a legkisebb részletekig végre- hajtják; a mi pedig e mellett első köteleességük, — a hatóságuk területén működő községi elő- járókat az új törvény és a fent hivatolt számú miniszteri rendelet mikénti alkalmazása tekinte- téből kellőképen kitanítják, — rendelet máso- lata jelen végzés kapcsán oly felhívás mellett adatik ki járásbeli főszolgabíráknak, hogy a mel- lett, hogy a községek előjáróit, ezek utasítására kitanítják, egyszersmind a jelen végzés kézbesi- tése mellett a vásárt tartó tulajdonosokat és a vásárok bérlőit mindezekről szabályszerűen érte- sítsék, az alább elsorolandókat pedig teljesítsék. Jelen végzés egyébiránt megfelelő további eljárás végett városi polgármestereknek is kiadatik. — Figyelmeztetendő a községek előjáróságai (városi rendőrkapitányok), hogy:

I. Marhalevéllel kell ellátni lovat, szarvas- marhát, juhet, kecskét és sertést, — beleértve a esikókat, borjúkat, bárány, gödölye és malacokat, korukra való tekintet nélkül,

a) ha ezen állatokra vonatkozó tulajdoni jog változik;

b) ha az állat állandó tartózkodási helyéről máshová hajtatik vagy szállítatik el.

Ezen esetekben a tulajdonos saját nevére kiállított marhalevelet tartozik előmutatni, de a szer- zett állatot a tulajdonos hazahajthatja oly marha- levéllel is, melynek hátlapján van igazolva tulaj- doni joga.

Kisorsolt katonai lovat, vevője a katonai hatóság által kiállított s vevő nevét, az állat le-

Akim királya, ki igen belátó és értelmes ur, eső- dälközve hallá az ellentmondó állításokat, sokat nem tudott elhinni és csak hazugságoknak tartá azokat, bár a külö- nös hírek gyakran ismétlődtek Amulata tetőpontra bágott. mikor egyik legértelmesebb alattvalója kereskedelmi ügy- ben tett utazásából visszatért, és a hallott híreket min- szemtanu megerősítette, sőt bebizonyítandó, hogy a ten- ger fiaí igazán emberek, így kezdé magyarázatát: — Van- nak néhányan a partokon, s jät testvéreink közül, kik a fehérek beszédét eltanulták és így megértik őket. Ezt a tapasztalást állatokkal szemben még soha sem tettük, tehát ennél fogva is embereknek kell lenniök; de hogy Istentől, olyan értelmi tehetséget nyertek volna, mint mi, azt nem állítom, mert azon magam is kételkedem. Tud- nak ugyan néha értelmeseknek is látszani, de többnyire az ellenkező véleményre adnak okot. Legnagyobb örö- mökre szolgál, ha az égető vízből ihatnak, mitől olyanok lesznek, mint a bolondok, kiabálnak, nevetnek, veszeked- nek, alig tudnak egyenesen állni, még meg is sebzik egymást, sok láрма után végre elnyomja őket az álom. Ha felébredtek ismét, értelmeseknek látszanak. A táncz iránt szintén érzékkel bírnak, ha egy közülök, hosszú hajas pálczikával végig húz egy kiöblösített gömbölyű fán, melyre vékonyra sodrott állatbéllet vontak, többen az első czinezőző hungra, m-lyet a kifeszített belek adnak, rángatózást kapnak a bokájukba s ugrálni kezdenek. Mások lassu, kimért lépésben járnak közben, míg a többi lejtős ugrásokkal forog ide, oda. Továbbá azt is észrevettem, hogy valami büvös papírkaik vannak, melyek sok dolgot adnak nekik. Három, négyen ülnek egy asztal körül, előveszik a tarkára festet zedulákat, melyek mind egy- forma nagyok, összekeverik és kiosztják egymás közt. Egy darabig komoly figyelemmel néznek a papíra míg a büvérő hatni kezd. Ekkör némelyik sötétlen hallgat, mások utálatos kárörömmel kacagni kezdenek, szemek a gyönyörtől ugy ragyognak, mintha valami nagy boldogság érte volna őket; azok, kik nem nevetnek, nagyon boldogtalanoknak látszanak.

Nem lehet eltagadnom, hogy néha ugy tetszett nekem, hogy azok a vademberek valami vallással is bir- nak, mit az állatoknál szintén nem tapasztalhatunk. Isteni tiszt'életük azonban, — mint azt gondolni is lehet, — nagyon durva és bárgyu. Van közöttük egy, a ki egészen fekete, arczát és kezeit kivéve. Ezt körülölgják mindany- nyian, aztán elkezdnek hangosan ordítani, a mi némi ha- sonlatossággal bir a mi énekelésünkhöz; ha már faradtá kiabálták magukat, elhallgatnak, ekkor a fekete kezd be- szélni — és beszél egy óráig is; kezeivel hadonáz, mintha harcra akarna társait bátorítani. Sokat mutogat a felhők felé, miközben oly hangosan kiabál — mint a süketek-

írását tartalmazó igazolvánnyal hajthatja vagy szállíthatja haza.

Marhalevél nélkül hajtható, (de vasuton vagy hajón nem szállítható) az állat legeltetés, uszta- tás, fuvarozás és gazdaság folytatása czéljából, de csak is ugyanazon vármegye területén.

Közös hadseregbeli és honnédllovak szállít- ásánál (vasuton és hajón) a marhalevelet a me- netlevél pótolja.

Az ürlapok az eddigiekhez képest 5 és 3 krosok, és pedig: minden két éven alóli ló és szarvasmarha után 3 kros; minden ennél idősebb után 5 kros; és korunkra való tekintet nélkül minden 10 drb juh, kecske vagy sertés (bárány, gödölye és malacz) után 5 kros bélyeg jeggyel ellátott ürlap állítandó ki. A 10 drbon alóli cso- portokra szintén 5 kros ürlap állítandó ki.

Ha a marha-levélbe jegyzett állatok darab száma szerint fedezendő bélyegilleték többet tesz, mint az ür lapon nyomott bélyeg értéke, a fizetendő többlet az ür lap hátsó lapjára még a marha-levél kiállítása előtt bélyegjegyekben föl- ragasztandó; s minden bélyegjegy szines alsó része a kiállítás keltjével, s a kiállító nevével keresztül irandó.

Az ür lap csak azon községben használható fel, a melynek az a törvényhatóság által meg- küldetett s melynek javára előjegyztetett.

A marhalevelek kezelésével megbízott tar- tozik mindenkor elegendő számú ür lapkészlettel rendelkezni: ür lapok kikölesönzése szigoruan tilos.

Ha az ür lap hátsó lapján levő tiszta hely nem elegendő a feljegyzésekre, az ür lap egy tiszta lappal megtoldandó aként, hogy a tiszta lap az ür lap széléhez ragasztandó, — ugy azon- ban, hogy valamely feljegyzést el ne takarjon.

A marha-levél kiállítására azon község ille- tékes, melynek területéről az állat elhajtatik vagy elszállítatik; esetleg a melynek területén a tulajdoni átruházás történik. A községi előjár- óság; törvényhatósági városokban pedig a tanács jelöli ki azon egyént, a ki a marha-levél [keze- lésével megbizatik.]

Marha-levél csak a törvényhatóság által számozott ür lapokon állítható ki, a kiállító közeg meggyőződést szerez a marha-levelet kérő egyén tulajdonjogáról, és az állatnak kedvező egészségi állapotáról. Ha a marha-levél kiállít- otva, vagy kötelesegmulasztás folytán, hely- telen adatokat vezet a marha-levélre, — a meny- nyiben ellene a fegyelmi eljárás alkalmazható, fegyelmi uton büntetendő; ha pedig a cselek- mény, vagy mulasztás nagyobb fokú, — mint kibágás, állategészségügyi czélokra 200 forintig terjedhető büntetéssel sújtatik. — A tulajdoni jog igazolására a marha-levél kiállítója az ür lap első rovatába bejegyzi a tulajdonos nevét és lak- helyét, — a 3—6 rovatokba az állat darab szá-

nek szokás. A nép körülötte ülve vagy állva hallgat, be- szélget vagy édesdeden alszik. Olyanok is vannak, kik sírnak, szemekiket felfelé forgatják és ugy tesznek, mintha már meg kellene halniok. Ha a fekete elhallgat, egyszerre mind eleve nebbek lesznek és ujra kezdik az ordítást, miközben egyik a másik után a feketehez megy, a ki nekik valamit enni és inni ad.

Frempung fejét esóválta, mint olyankor szokás, ha valami olyant hall valaki, — a mi lehetetlennek látszik ugyan, de tagadni még sem lehet. Kíváncsisága nagyon fel volt ingerelve, vajha csak egyet, ha lehetséges, a eső- dälatos tengeri teremtmények közül, élve láthatna; mindaz, a mit hallott, telve volt ellenmondásokkal, melyek csak növelték vágyát és kíváncsiságát.

Összehívatta tehát leghívebb szolgálóit és legtudósabb tanácsnokait, hogy megkérdezze azok véleményét. Nehá- nyau az idősebbek közül így szóltak: „Akim királya! te hatamas uralkodó, nagy vitézségü hős, vigyázz, hogy ama esodaszülötteit a természetnek be ne hozd a mi bol- dog országunkba, mert jogosan félünk, hogy az ránk nagy szerenesétlenséget hozna. Könnyű lett volna elődeink, vagy a te hatalmadnak, országunk határait annyira ter- jeszteni, hogy a két birodalom összezerjén egymással. De nemzetünk őrizkedik a veszélyes szomszédagságtól. Isten a megmérhetetlen sós vizeket, a esodaszörnyek lakóhelyeül rendelte. Hadd szálljon ott le a nap minden este, hogy magát megtisztítsa és erősítse, hogy reggel ujult erővel kellhessen fel a kék hegyek mögül; a mi számunkra ott nincs boldogság. Mert a nap terhessé teszi a sós vizeket az ő melege által. On an szállnak a viharok a sötét fel- hőkbe pusztító villámaikkal. A dörgés és eső mind arról a tájról jön. Onan jöttek azok az emberhez hasonló ször- nyetegek is, kik dorongajkon a dörgést és villámot hord- ják, kik a tüzes vizet isszák.“ Így beszéltek az öregek a tanácsban, de a fiatalok osztva a király kíváncsiságát, Frempung pártjára állottak. A királyiak és tanácsosainak köteleessége, vagy ismeretlenl mondák, mindenujat meg- vizsgálni, hogy jó-e vagy káros, hogy a népet a felől felvi- lágosíthassák. Mindenekelőtt meg kell tudni, hogy a tenger mélyéből kidobott fehér alakok, csakugyan emberi lények-e? Sokáig vitatkoztak, míg végre a király és az ifjabb nem- zedék győzött. Mint ez közönségesen az európai udvarok- nál történni szokott, ugy volt az Frempung udvarában is. A király egyik kedvenc hölgyének, az alig tizenöt éves bájos Mandingónak, elmondta mi volt a gyűlés tárgya. Természetes, hogy ő is kíváncsi lett meglátni a tengeri esodákat, addig könyörgött és hízeltett a királynak, míg megígérte, hogy hozatni fog a fehér szörnyek közül.

(Folytatása következik.)

mál (számmal és betűvel) saját leírását és különös ösmertető jeleit. A marha-levelet csak a tulajdonos nevére (közös tulajdonát képező állatokra vonatkozó marha-levelet a tulajdonosok nevére) állíthatja ki, az annak akárhány darab egy faj s egyforma jegyű állatára; különböző faj (p. ló, szarvasmarhával, juh, sertéssel) vagy egy faj, de különböző jegyű állatokat nem jehyezhet egy marha-leveletre, ha ugyanazon egyen tulajdonát képezik is, ellenben különböző koru, de egyfajú állatokat (p. o. szarvasmarhát és borjút, lovat és esikót, bárányt és juhot stb.) ha egy egyen tulajdonát képezik, ugyanazon marha-leveletre írhat.

Állatvásár csak alkalmas és ezelszerűen berendezett téren tartható. A vásártérnek a helységen kívül kell feküdni.

A vásártér berendezéséhez tartozik, hogy korlátokkal vagy árokkal körül vételessék, s az állatok csak az e célra hagyott bejárókon át közlekedhessenek, hogy a téren belől a helybeli állatok föllállítására szükséges terület korlátokkal elkülöníthessék és a marha-levelek kezelésével járó írásbeli teendőknél elvárt céljából fedett, s zárt helyiség rendelkezésre álljon, s végre, hogy a vásártér közelében elzárható helyiség jelöltesse ki, hol a) a ragadós betegségben szenvedő; — b) egészségi szempontból egyébként kifogás alá eső; c) tulajdonjogi szempontból gyanús állatok külön-külön elhelyezhetők legyenek.

Törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú városokban a rendőrkapitány vagy helyettese; kis és nagy községekben az illető járási főszbiró, esetleg az által kiküldött alkalmas és megbízható helyettese köteles az állatvásáron jelen lenni, és az állatvásár — rendtartás-foganatosításáról gondoskodni.

Az állatorvosokról a vásárjog tulajdonosa, illetve bérelője tartozik gondoskodni. Ha ezen kötelezettek eme kötelezettségüknek meg nem felelnek, az ő terhükre az I-ső foku hatóság gondoskodik kellő számú állatorvosról.

A vásáron működő állatorvosok és a rendőri közegek kötelessége a felett őrködni, hogy a szabályszerű marha-levelet nélkül vagy egészségi szempontból kifogás alá eső, valamint székérbe fogott állat a vásártérre ne juthasson. E célból a vásártér minden bejárájának fölhajtott állatok marha-leveleit és egészségi állapotát lelkiismeretesen megvizsgálják. A marha-levelet nélkül, vagy hiányos marha-levelettel érkező állatot a vásártérre nem boesájtják, hanem letartóztatják, és az e célra rendes helyen őrizet alatt tartják, míg az állat tulajdonos az I-ső foku bíróság előtt szabályszerű marha-levelet föl nem mutat; magától értetvén, hogy a tartási költségek a tulajdonost terhelik. Ha a tulajdonos az állatról 8 nap alatt szabályszerű marha-levelet nem mutat föl, illetve jogát más uton nem igazolja, az első foku hatóság azt szabályszerű s birtokon belől fellebbezhető, határozat alapján az államkincstár javára elárverezheti. Ha ragályos betegségben szenvedő vagy annak gyanujában álló állat hajtatik fel, az rögtön az erre célra berendezett helyen elkülönítendő és az illető ragadós betegségre megállapított bánásmódnak vetendő alá.

Figyelmeztetendő továbbá a községek előjárói, hogy minden oly községben, hol a huszfogyasztás jelentékeny, a község által közbiztonság-hid állítandó föl, melyen kívül szarvasmarhát (borjút) vágni tilos. Minthogy tehát a huszfogyasztásnak mérve határozza meg ezen kötelezettség teljesítését, jbeli főszolgabírák utasítanak, hogy az oly községeket, hol a nagyobb mérvű huszfogyasztás mellett a közbiztonság-hid felállítandó lenne, ide márczius hó végeig jelentse be, s az illető községek megjelölése alkalmával figyelemmel legyenek ama körülményre is, hogy oly községekben, hol átlag évenként 160 drb nagy szarvasmarha vágatik le, már a ker. állami állatorvos is jogosítva van a községi hid felállítása iránt előterjesztést tenni.

Lábon hajtott marha csapatot utközben legetetni nem szabad, etetése és itatása a községen kívül az előjáróság által kijelölendő helyen eszközölendő.

Hogy a szarvasmarha hajtó utak a törvényhatóság által meghatározhatók legyenek, felhívának járásbeli főszbirák és városi polgármesterek, hogy az utak osztályozása tárgyában ugyancsak az 1889. év márczius hó végeig véleményes jelentésüket adják be; s a szomszédos törvényhatóságok érdekére is figyelemmel lévén, a kijelölésnél aként járjanak el, hogy vármegyénk területére a szomszéd törvényhatóságból a marhák könnyű szerrel áthajthatók legyenek.

A közgyűlés jelentéktelenebb tárgysorozatának rövid ideig tartó letárgyalása után a kilépő köz. biz. tagok választották meg újból és pedig: Szentiványi Árpád, Hevessy Bertalan, Fáy

Barna, Szentmiklóssy Sándor és Máriássy Andor, kik azonban a választást nem fogadván el az új választás határnapjául január 14-ike tüzetett ki. — Betegeskedése következtében a közügyektől egy időre távol lenni ohajtó s e célból véglegesen kilépő Csider Károly helyére Hanvay Zoltán választatott meg.

## Műkedvelői előadás.

1888. decz. 9 én.

Ha valaki komolyan akar valamit s ha meg van hozzá a szükséges eszközök, az égbe tornyosuló akadályok dacára is, kiviszi. A helybeli műkedvelő társulat egy évi szünetelés után ismét a tevékenység terére lépett; a hosszas hallgatásból mindenki azt remélte, hogy az előadás, mely még szeptember havában vételett tervbe, könnyű módon fog sikerülni, de az intézőknek hamar meg kellett győződnie arról, hogy a társulat irányában a közönség a lehető legnagyobb közönyt viseltetik. Míg a „Buborek” részere igyekezett szereplőket találni, beköszöntött október s akkor kisült, hogy az előadásból már nem lesz semmi. Október havában az a hír érkezett városunkba, hogy jönnek Bokodiék s így alig két heti idő maradt arra, hogy a társulat valamely darabra elkészülhessen. De a társulat ily rövid idő alatt is meg akarta tartani előadását s azt előggé nem méltányolható buzgalommal e rövid idő alatt meg is tartotta, és pedig az előadás a társulat előnyére ütött ki, mert megmutatta, hogy van benne komoly törekvés, akaraterő s főleg, hogy a fenmaradásra és további működésére teljesen jogosult. Mert a mely műkedvelő társulat hat nap alatt, alig ugyanannyi próba után, oly erkölcsi eredménnyel léphet ki a deszkákra, mint a helybeli, annak valóban vétek volna a közönség közönytében hajótörést szenvedni. A lehető legnagyobb elismerés illeti elsősorban azon nőket, kik mindennek felett a társulat reputációját tartva szemük előtt, szerepeiket szorgalom üdvös gyümölcseit megteremhesse. December 9 én két egy felvonásos vigjáték került színre, mind kettő angol szerzőtől való, de e genreből első rangú termék. A „Barátságból” címűben Karry szerepét Kiszely Malvin urnó játszta, helyes temperamentummal. Az első ballépést elkövető, de később azt megbánó s következményeitől mindvégig remegő asszonyka kifogástalan személyesítője volt, s így s közönség elismerésében méltán részesült. Lucy Győri Erzsike k. a. volt, kinek ugy felgősa, mint otthonossága a világot sem mutatták, hogy a világot jelentő deszkákön először fordult meg. Nemvelünk esalódni, ha azt hisszük, hogy műkedvelő társulatunkban még ezental jelentékeny szerepet fog játszani, mert arra határozott tehetsége van. Igaz, hogy szerepe is hálásabb volt s a k. a. szerepeinek előnyeit teljesen fel tudta használni, mi nemesak értelmes hangsúlyozásból tünt ki, hanem abból is, hogy valódi színésznői rutinul alakított. A „Másé” című vigjáték női szerepei Kovács Erzsike, Kishonthy Margit és Kemény Erzsike kisasszonyok kezei közt voltak. Mindhármán új tagjai a társulatnak s azért nem eszalódunk volna azon, ha első fellépésüket lámpaláz kíséri vala. A csalódás azonban kellemes volt s örömmel konstataljuk, hogy szerepük igényeiknek tökéletesen megfeleltek. Kovács Erzsike k. a. mint Honneyball neje. Kishonthy Margit, Honneyball huga, a kiszótt eszalósvény részesei lévén a szeles Swoppington csalódását élethű játékkal teljesen értetővé tették. Kemény Erzsike oly talpraesett szobaleány volt, kire még a leginkarnátusabb háziasszony se tudna megharagudni. A férfiak közül Törköly Józsefnek és Percz Samunak voltak leg-hatásosabb szerepeik. Amaz mint Trotter (Barátságból) ez mint Swoppington (A másé) tartották folytonos derűtségben a közönséget, míg Róssy Gyula dr. (Honneyball) Lengyel Samu (Benson), Csikora István (Meredit) igyekeztek a felizgatott Trottert és Swoppingtont fékezni. Mindenik férfi játéknál látszott a komoly tanulmány s főleg azok, kiknek szerepeik a művészi kidolgozásra alkalmat nyújtott, feladatuknak derekasan meg is feleltek.

Karkalics Margit k. a. a két darab között gyönyörű ezimbalomjátékával ragadta sűrű tapsra a közönséget. E specialis hangszer a női zenekedvelők körében még kevés tért hódított s főleg a hangverseny termekben még nem nyert általános polgárjogot, pedig e szép hangszer a legfinomabb zenei nuenek kifejezésére is alkalmas. Karkalics k. a. teljesen uralkodik hangszeren, annyi verével játszik a mennyit egy művészi ambítoval teljes virtuóz lélektől várhatunk. Játéka erőteljes, technikája biztos, miből kifolyólag jövője a legszebb reményekre jogosít.

Élénk derűtséget idézett elő kitűnő maszkájával Rásky István, ki Census Jeremiás, jeleatktelen szerepében is magára tudta vonni a figyelmet.

A közönség a Rózsa nagy termét egészen megtöltötte s elismerését nemesak sűrű tapsban, de virág-esokrokban is kifejezte a szereplők női tagjaival szemben. Előadás után kedélyes táncz volt, mely öfjei után 2 óráig tartott s abban városi hölgyközönségünk mondhatni teljes számban részt vett.

## Hírek és vegyesek.

**A nőegyesület elismerése.** Rimaszombat és vidéke nőegyesülete kellemes meglepetésben részesítette, több év óta lelkesen működő pénztárnokát Terhes Pál református lelkészt. Folyó hó 13-án egy Abonyi Jánosné, Beliczky Viktorné és dr. Veres Samu személyében kiküldött bizottság jelent meg az egyesület pénztárnokának lakásán, s ez alkalommal a küldöttség tagjai egy értékés antik (góth styllü) vert ezüst tálczat nyújtottak át a pénztárnok sikeres működését jelző rövid beszéd kíséretében.

**A sárospataki főiskola irodalmi- és önképző köre** Terhes Pál ref. lelkészt és Bodor István főgymn. tanárt. mint a kör egykori tevékeny tagjait, dísztagokká választotta s részükre gyönyörű kivitelű díszokmányokat küldött.

**Halálozás.** Gaszner Gedeon, Koburg hercege balogvári uradalmanak nyugalmazott számtartója, f. hó 13-án fülek kelesényi birtokán elhunyt. — Vladár Menyhértné 1888. évi december 10-én 63 éves korában Aradon elhunyt. A megboldogult férjén, s 83 éves agg anyján kívül, szerető gyermekei, unokái s számos rokonai gyászolják.

**Január 20-ikát** tüzte ki a helybeli nőegyesület az általa lapunk mult számában is említett mulatság megtartására. A program több reudbeli előadást tartalmaz, melyekre a dieszerendő tevékenységgel működő egyesület a közreműködő személyeket már megnyerte. Az érdeklődés városszerte nagy, miből azt következtethetjük, hogy a jövő év január 20-ika egyik legélvezetesebb napja lesz hosszú farsangunknak.

**Színészet.** Bokody színtársulata ígérétéhez képest csakugyan meglátogatta városunkat, de eddig szerzett tapasztalatai nem jogosíthatják fel vérmes reményekre, minek oka csak igen csekély részben a közönség. A társulat megbízottja Aranyossy József már néhány nap óta időz városunkban az előadásokra bérletet gyűjtve. A gyűjtés a körülményekhez képest nem ütött ki rosszul, mert a mint volt alkalmunk láthatni szép számmal irtak alá. Lassankint azonban az a hír szivárgott ki, hogy a szelvényes bérleteket az igazgatóság nem fogja elfogadni; máris pedig a mi közönségünk a szelvényes bérletekhez nemesak hozzá szokott már, hanem előnyösebbnek tartja. A színtársulatnak pedig érdekében áll az, hogy a közönség igényeit nemesak az előadásokon, művészi színvonalon álló játékkal, hanem a bérletek eszközlése körül is teljesen kielégítse. De a szelvényeknek el nem fogadása, csak véletlenül lábrakapott hír volt, melynek komoly alapja nincs. — A társulat eddig két előadást tartott; — színre kerültek: szerdán „A vasember” Csikyótl, esütörtökön „Marsa és Mariska” Szigetótl. Mind két előadásról teljes elismeréssel szólhatunk. A társulat ugy a drámákra mint a vigjátékokra jeles erővel rendelkezik, kiknek egy része közönségünknek régi ismerőse. Szereptudás, könnyed és összevágó játék a színpadi mozgás titkainak ismerete jellemezték az eddigi előadásokat, melynek elismerése azon reményekre jogosíthatja a társulatot, hogy jövőre sokkal nagyobb számú közönségre lehet kilátásuk s akkor majd a termet is jobban befűthetik mint eddig. Az, hogy a különben jeles előadásokat dideregve élvezzük, nem épen a Bokodiék hibája, mert az egyik óriási nagy kályhát, rozszant állapota miatt, naponkint egy bécsi öl fával sem lehetne befűteni. — Az egyes szereplőkről akkor szólnunk bővebben, ha többször lesz alkalmunk művészi képességeiket ismerhetni. A társulat élén álló Bokodi és Bokodiné azonban a vidék legkitűnőbb erői közé tartoznak.

**A miskolczi kereskedelmi és iparkamarának** forgalmi viszonyairól az ipar és kereskedelemügyi miniszteriumhoz kimerítő jelentést küldött a kamara előjárósága. A kamara hatósága két megye (Gömör, Borsod) területére terjedvén ki, általános vonásokban rajzolja e két megye közigazdasági helyzetét s arra az eredményre jut, hogy ha iparunk mostani fejlődése oly alapokra van fektetve, mely a szociális kérdés napirendre kerülésének gyökeresen elejét veszi. A jelentés terjedelmes statisztikai táblázatokban mutatja be mindennemű üzletének két évi forgalmát. E statisztikai adatok közül az iparizók szám-arányára vonatkozó a legérdekesebb, megtudjuk belőle, hogy legkitűnőbb iparágak Gömörben az agyagipar, bőripar, éledeipar, ruházatiipar, legkevesebb művelője van a mű- és sokszorosítóiparnak (fényképész, nyomda és fogműves stb.).

**Színházi műsor.** A jövő héten egész sorozattal fogjuk élvezhetni az új daraboknak, melyekkel Bokody a rövidre szabott színi idényt emlékezetessé akarja tenni. Ma, vasárnap színre kerül a „Bolondok grófja” Jókai énekes bohózata, kedden Pellairon szellemes vigjátéka „Az egér”, melynek szerepei a társulat legjobb tagjai kezében vannak. Szerdán „Kisvárosi hírességek”, énekes életkép. Csütörtökön „Aranyhalak” vigjáték. Szombaton „Ármány és szerelem”, Schiller remeke. Vasárnap „Rezervisták”, budapesti vig életkép. — Mind oly darabok, melyeket közönségünk bizonyára örömmel fog megnézni.

**Községi és körjegyzők figyelmébe.** A belügyminiszter két rendeletet boesátott ki, melyek közül egyik arról szól, hogy: a legsúlyosabb beszámítás alá eső fegyelmi vétséget követi el azon jegyző, ki a községi lakosokra, habár a közs. képviselő testület beleegyezésével, de a törvényhatóság jóváhagyása nélkül éveken át üzletszerűleg illetéktelen díjakat hajt be és vet ki. — A másik rendelet tartalma, hogy nyugdíjra különben jogosult községi, vagy körjegyzőtől nem vonható meg a nyugdíj azon okból, mert nyugdíjazási kérvényével egyuttal lemondását is benyújtotta.

**Vándor poéta.** Valami Honfi Keresztési Pál nevű népköltő — alkalmasint Hazafi Veray János szellemi rokona — kereste föl városunkat a mult héten, szokatlan esődületet okozva minden utcában a hol megfordult. A szegény ember abban a rögeszmében szenved, hogy ő született költő s apró papirdarabokra nyomtatott verseivel, melyeket alkalmoszerűleg pénzért, de ingyen is osztogatott, az egész várost elárasztotta. Egyéb hibát nem követett el s így a rendőrség beleszólása nélkül folytathatta vándorlását a szomszéd községekbe.

**„Budapesti Hírlap.”** Szerkesztő: Csukássy József. A „Budapesti Hírlap”-nak a hazai művelő olvasóközönség vetette meg alapját. A lap elöltölgöza megértette a magyar közönség szellemét; minden párérdék mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: magyarság! Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította ma-

gát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban maig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hírlap“ érte el, legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak. A külső dolgozótársak egész seregén kívül a szerkesztőségnek annyi belső tagja van, a mennyivel egy magyar lap sem dolgozik. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől rendes levelezőn kívül saját külön tudósító értesíti közvetlenül; a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap“ arról rögtön ne adjon hí és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hírlap“ politikai czikkeit Kaas Iyer báró, Rákosi Jenő, Grünvald Béla, Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal híven a lap független, magyar, pártérdekeket nem ismerő szelleméhez. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a polsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közléte felől távirati értesülésekkel látnak el rendes levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap: a „Budapesti Hírlap“ távirati tudósításai manap már teljesen egy fokozott állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. Európa összes metropolisáiban Londontól Konstantinápolyig saját tudósítók vannak, a kik úgy az ott történő eseményeket, mint az elektricos dróton oda futó híreket rögtön megtáviratozzák. A külföldi rendes tudósítókon kívül minden fontosabb esemény felől a szerkesztőség külön kiküldetésű tagjai adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hírlap“ e czélokra havonként oly összeget fordít, mint a mennyi ezéltől 10 évvel még egy-egy hírlap egész évi költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban értesülő organuma a sajtónak. A „Budapesti Hírlap“ tárczarozata a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A napirovatokat kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a helyi értesülés ismert leggyesébb tudósítóira van bízva. Rendőrségi és törvényszéki rovatai külön-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hírlap“ helyet foglalhat minden család asztalán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozására szükséges. A regényesarnokban csak kiváló írók legújabb műveit közöljük. De ezuttal még egy kedves meglepetéssel is szolgálunk olvasóinknak. 1889. január első napján Jókai Mór-tól kezdünk egy új regényt, melyet Koszorus írónk kizárólag a „Budapesti Hírlap“ számára írt. Jókai Mór új regényének a címe: „Aki a szívét a homlokán hordja“, s mint a költő maga mondja, „egy modern ezeregyéji mese“. A regény egyike Jókai ama genialis, ragyogó alkotásainak, melyek már oly régóta az ő büvös körébe vonták az olvasó közönséget, s Jókait oly népszerűvé, bálványozottá tették, a minő soha még magyar író nem volt. A regény eleje Magyarországon, a vége Mekkában játszik. Hőse egy nő. Jókai Mór új regényének közlését 1889. január 1-én kezdjük meg. Az előfizetés feltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legcélszerűbben postautalvánnyal eszközölhetők köveiköz ezim alatt: A „Budapesti Hírlap“ kiadóhivatalának, IV. kerület, kalap-utca 16. szám.

**Kassay Adolf** megrendelési ívet boesajtott ki ily ezimű müre: „Az 1888-ik évi t. ez. az italméresi jogról és a regále váltságról“, a törvény eredeti szövegével magyarázattal és írománypéldákkal. Közigazgatási és pénzügyi hatóságok, földbirtokosok, városok, községek, kereskedők, iparosok, vendéglősök s gyárosok részére. — Igen fontos mind a két törvény, mely a földbirtokosokat, községeket, stb. legközelebből érdekli. — Az italméresi jog a törvény által biztosított jogot képezvén és annak gyakorlata a jogosítottaknak eddig a törvényeken alapuló anyagi előnyt nyújtván, a jogosítottaktól (földbirtokosok, községektől) a törvény kellő kárpótlás mellett válthatja meg az italméresi jogot. — E müben tüzetesen előadatik: Az italméresi és a kis mértékben való eladásnak engedélyezése, az engedélyérti kérvénymintákkal. Az eladás utáni szolgáltatások. Az italméresi illetékek kiszámításokkal. A regáleváltság, illetőleg kárpótlásnál eljárás. Az italméresi adó. Az italméresi adó beszedése zárt városokbanpés nyílt helyeken. Büntető határozatok. Regáleváltságnál eljárás a közigazgatási hatóságok előtt. A kártalanítás módzata, szóval mindaz, a mi az italméresi jognak a jövőben mikénti gyakorlására és a regáleváltságnál köveendő eljárásra vonatkozik. Ára ezen 8 - 8-ad rétvé ivből álló münek csak 70 kr. Postánküldve 80 kr. Kapható a szerzőnél Budapesten, Zöldfa-utca 35. sz. I. em.

**A szabadság harcra még élő száműzötteinek** arzékei közli a függetlenségi negyvennyolczaspárt képes politikai heti lapjának, a Lukács Gyula s Seffer László által szerkesztett Népszázlójának a heti száma. Hosszu utánjárással sikerült a Népszázlójának a még élő emigránsok közül Dióssy Mártonnak, Kiss Miklósnak, Mahmud Hamdi (Freund) pasának, Dunyov Istvánnak, Feizi pasának (Kolmann tábornoknak), Duka Tivadarnak, Figyelmessy Fölöpnek Czeez János tábornoknak, Papp Pálnak, Ozmán (Farkas) pasának, Madarász Lászlónak s Varga Ferencnek arzékei megszerezni. Kossuth Lajosnak s fiainak legújabb arzékein kívül közli e lap Kossuth Lajosnak s Kosuth Vilmának genuai síremlékeinek Kossuth Lajos egykori genuai, nervii lakásának s lakása kertjének rajzait. A lap többi képei a legújabb heti eseményeket: a pozsonyi jogászok tüntetését, a hodonyi gyilkosságot, a franciaia képviselőház-verekeedést, Henneberg altábornagy halálát stb. illuzi trálják. Vezérezikket Károlyi Gábor gróf írt Kossuth Lajorsról. A lap tárczája Szabó Endrétől s Inezédi Lászlótól hoz költeményeket. Kada Elek elbeszéli a Noszlopy-féle összeesküvés egy részletét: a mikor Keeskeméten elakarták fogni a esászárt. Várkonyi Dezső elbeszélése pedig a szabadságharcban játszik. A lap egyéb rovatái is élénkek s változatosak. A Népszázlójá az új évvel már negyedik évfolyamába lép. Előfizethetni Budapest a Pallas részvénytársaságnál Keeskeméti-utca 6. sz. a. Előfizetési ár negyedévre 1 forint.

**Árverezés.**

**A gömörmezei nép- és iparbank a**  
2480. 1965. 3068. 2690. 2642. 2048. 2142.  
2175. 2074. 2206. 2536. 2215. 4346. 4226.  
4666. 4183. 4237. 4198. 4464. 2634. 4652.  
4331. 2671. 4255. 4359. 2826. 2835. 4342.  
4590. 4504. 2373. 4376. 4385. 4509. 4377.  
4573. 4557. 4605. 4378. 4493. 4400. 4491.  
számok alatt **elzálogosított és nem rendezett zálogtárgyakat** u. m. arany, ezüst pénzeket és ékszereket, ezüst evőeszközöket, különféle érték-papirokat és betéti könyveket **1888. évi december 19-énél délutáni 2 óráján saját helyiségében elárverezteti.**

**Az igazgatóság.**

**Hirdetmény.**

877. sz. — A nagyőrcei kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **magyar kir. kincstár** végrehajtónak **Köncsek Márton** végrehajtást szenvedő elleni 158 frt 80 kr. tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a nagyőrcei kir. járásbiróság területén levő Borosznok község határában fekvő Köncsek Márton tulajdonát képező a borosznoki 4. 7. 9. 21. és 47. szíjken foglalt birtokára az árverést 1989 frtban ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1889. évi január hó 14 ik napján délutáni 2 órakor Borosznokon a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fognak. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42 ik § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Nagy-Őrcezn, 1888. évi július hó 23. napján. A nagyőrcei kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság. **Szecskey Antal**, kir. jbiró.

**Hirdetmény.**

5166. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **dr. Strausz József ügyvéd** végrehajtónak **Szalay György** végrehajtást szenvedő elleni 26 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék területén levő Osgyán község határában fekvő az osgyáni 186. sz. telekkönyvben foglalt Szalay György, Mihály nevéen álló 47. hrszámú beltelek és 24. számú házra az árverést 438 frtban ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi december hó 17 ik napján d. e. 10 órakor Osgyán községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fog. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 43 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42 § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Rimaszombat, 1888. évi jul. hó 21. napján. A rimaszombati kir. tszék mint telekkönyvi hatóság. **Hänrich**, kir. tszéki bíró

**Hirdetmény.**

5190. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **özv. Veisz Áronné és m. kir. kincstár** végrehajtónak **kisk. Szücs Julianna és János** végrehajtást szenvedő elleni 30 frt 26 kr., 30 frt 95 kr. tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék területén levő Agtelek község határában fekvő az agteleki 39. sztk. foglalt A. 1—14. sor szám alatt  $\frac{3}{8}$ . urb. telekből és 20. sz. házból kiskoru Szücs Julianna és János két tizenketted rész jutalékára az árverés 776 frtban ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi január hó 9-ik napján d. e. 10 órakor Agtelek községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fognak. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 77 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Rimaszombatban, 1888. évi július hó 24. napján. A rimaszombati kir. tszék mint telekkönyvi hatóság. **Hänrich**, kir. tszéki bíró.

14—\*

**A véghlesi „Vera-forrás savanyuvize.“**

Felsőmagyarországnak legkitűnőbb és leg-tisztább szénsavdus savanyuvize

**ugy mint a Gieshübl**

a bort nem festi.

Kapható bizottmányi raktárunkban:  
**KERN ADOLF** urnál Rimaszombatban,  
valamint:  
**a „Vera-forrás“ kezelőségnél**  
**Véghlesen.** (Zólyommege.)  
**A véghlesi „Vera-forrás“ kezelősége.**

**Hirdetmény.**

7098. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **m. kir. kincstár** végrehajtónak **Vajda Gyula** végrehajtást szenvedő elleni 27 frt 62 kr. költségkövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében rimaszombati kir. törvényszék területén levő Almágy község határában fekvő az almágyi 107. sz. tljken foglalt Vajda Gyula nevéen álló 272/a helyrajzi számú szöllőre az árverést 762 frtban ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi febrnár hó 4-ik napján d. e. 10 órakor Almágy községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fog. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % -át vagyis 76 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Rimaszombat, 1888. évi okt. hó 22-ik napján. A rimaszombati kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság. **Hänrich**, kir. tszéki bíró.

**A t. géptulajdonos urak figyelmébe.**

Hosszu évi gyakorlataim azon tapasztalatra vezettek, hogy a eséplésnél előforduló fennakadásokat leginkább az okozta, hogy az illető gépek nem voltak alaposan rendbe hozva, hanem **ügy, amint azok használat után felretétettek**, közvetlenül az idény előtt lettek ismét elővéve s vagy épen nem, vagy csak fogyatékosan, legtöbb esetben avatatlan kezek által munkaképessé tevé.

Jó szolgálatot vélek tehát tenni a t. géptulajdonos uraknak, midőn arra kérem, miszerint a javitást igénylő gépeket a munka befejezte után, midőn azok hiányai leginkább megállapíthatók, megvizsgáltatni és **azok kijavitása iránt már most intézkedni sziveskednének.**

**Legkitűnőbb anyagból készített alkatrészek nálam leszállított árakban kaphatók.** Gőzmozdonyok és eséplőgépek javítását, **tűzszekrények, csőfalak elkészítését és gépátalakításokat** gőzerőre berendezett, megnagyobbított műhelyeimben gyorsan és jutányosan eszközöltetek.

**A nagyobb javításokért járó összeg megfizetésére a jövő aratás utániig elvárok.**

Kiváló tisztelettel

**HERCZ ZSIGMOND**  
gazdasági gépgyára és vasöntődéje  
**CLAYTON & SCHUTTLEWORTH**  
angol gépgyár képviselője  
**MISKOLCZON.**

5—6

**Á R A K:**

1 teljes tűzszekrény . . . . . frt 290.—  
1 esőfal . . . . . „ 65.—  
1 előfal . . . . . „ 42.—  
1 szikrafogó . . . . . „ 12.—

**Felélő szerkesztő: Dr. VERES SAMU.**